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ВАШИНГТОН - Амерички сенатор Џон Мекејн изјавио је у ауторском тексту за Вашингтон
пост да му је током недавне посете Балкану, премијер једне од тих земаља рекао да ни у
једном региону света речи америчких званичника не значе више него ту.

  

  

Он је на питање шта САД могу да ураде како би се побољшало стање на југоистоку
Европе, дао два одговора:

  

"Прво, САД морају да се појаве. Како ми је један премијер једне земље коју сам посетио
рекао, ни у једном другом регион света речи америчких лидера немају толику тежину
или толико шанси да покрену на акцију према напретку. Због тога је важно да високи
амерички званичници стално ангажују и чешће посећују регион," рекао је Мекејн.

  

Друго, како је навео, САД морају да наставе да подржавају нације у својој намери да се
укључе у евроатлантску заједницу, у НАТО и ЕУ.

  

"То значи да САД морају да одрже подршку за програме који подржавају владавину
права и борбу против корупције. Морамо да охрабримо ЕУ да, упркос својим тешкоћама,
остави врата отвореним за земље југоисточне Европе које се надају уласку", написао је
Мекејн.

  

Он је уједно критиковао растући утицај Русије у том делу старог континента називајући
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га "малигним".

  

Југоисток Европе на раскршћу историје

  

"Овог месеца сам пропутовао кроз седам држава југоисточне Европе, зауставио сам се у
Сарајеву, стајао сам на ћошку који је променио свет, где је метак убице усмртио Франца
Фердинанда и изазвао насиље и рат који су обележили прву половину 20. века...
Југоисток Европе, регион који се налази на раскршћу историје, још једном се сукобљава
са растућим изазовима. САД морају да обрате већу пажњу на то", навео је Мекејн.

  

Према његовим речима, економски развој у региону није довољан да обезбеди младима
могућности да искористе своје животе на прави начин у својим домовинама.

  

"Уништене државне фирме, застарели закони и распрострањена корупција стоје на путу
испуњавања економског потенцијала. Избегличка криза је повећала проблеме, а
политичке тензије су у порасту. Македонија је у средишту политичке кризе, у Албанији
опозиција блокира рад парламента од фебруара. Није јасна даља будућност Босне и
Херцеговине, а последње провокације су повећале тензије између Косова и Србије,
спречавајући напредак у нормализацији односа између две државе", написао је он.

  

Како је истакао, "тужна заоставштина етничког и религијског конфликта, висок ниво
незапослености младих и други фактори чине југоисток Европе погодним тлом за развој
тероризма".

  

Најгоре од свега - малигни утицај Русије на регион

  

Сенатор није пропустио прилику да "поткачи" и Русију, преноси Б92.

  

"Можда је најгоре од свега то што Русија наставља да шири свој малигни утицај на
регион и спречава земље југоисточне Европе да саме бирају своју будућност.
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Најдраматичнији пример је покушај државног удара у Црној Гори, који је подржала
Русија, како би спречила њено чланство у НАТО. Владимир Путин ће да уради све како
би повратио руску империју", истакао је Мекејн.

  

(Танјуг) 
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